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After FEMA issues a disaster declaration, signed by the President, the IRS may provide administrative disaster 
tax relief to those residing in the declared disaster area.

Visit www.irs.gov and search “IRS News From Around the Nation” to view the news release detailing the 
administrative disaster tax relief available in your area. You can also find additional disaster information and/or 
download IRS forms and publications at www.irs.gov.

Administrative disaster tax relief, generally, includes postponement of certain filing and tax-payment deadlines 
for taxpayers. If your IRS address of record is located within the declared disaster area listed in the news 
release, you will automatically receive IRS administrative disaster tax relief. Taxpayers who reside or have a 
business located outside the covered disaster area should call the IRS Disaster Hotline at 1-866-562-5227 to 
request administrative disaster tax relief.   

If you have an unreimbursed disaster casualty loss and you filed a federal income tax return in the preceding 
tax year and you paid federal income taxes, you may be able to file an amended return now (or wait until 
next year) to claim your unreimbursed disaster casualty loss. See Publication 547 Casualties, Disasters 
and Thefts, Publication 584, Casualty, Disaster, and Theft Loss Workbook (Personal-Use Property) and 
Publication 584-B, Business Casualty, Disaster, and Theft Loss. 

Other Relief

The IRS will waive the usual fees for copies of previously filed tax returns for taxpayers located in the covered 
disaster area. Taxpayers should include the assigned FEMA Disaster Declaration and Disaster (for example, 
“FEMA-4596, Alabama - Severe Storms, Straight-line Winds, and Tornadoes” in bold letters at the top of 
Form 4506, Request for Copy of Tax Return, or Form 4506-T, Request for Transcript of Tax Return, as 
appropriate, and submit it to the IRS.  Search “Get Transcript” on www.irs.gov to order your transcript online.

Taxpayers who are contacted by the IRS on a collection or examination matter should explain how the disaster 
impacts them so that the IRS can provide appropriate consideration to their case. 

For Disaster Information and Assistance
	� Search “Disaster” on www.irs.gov
	� Request IRS tax transcripts online at: https://www.irs.gov/individuals/get-transcript 
	� Request transcripts using your smartphone with the IRS2Go mobile phone app
	� Call the IRS Disaster Hotline at: 1-866-562-5227
	� Contact your tax professional
	� Visit the Federal Emergency Management Agency website at www.fema.gov 
	� Visit the Federal Disaster Assistance website at www.disasterassistance.gov 
	� Visit the Small Business Administration website for information on low interest disaster loans at: www.sba.gov  

Taxpayer Advocate Service (TAS) 1-877-777-4778 can help you if:
	� Your problem is causing financial difficulty for you, your family, or your business.
	� You face (or your business is facing) an immediate threat of adverse action.
	� You’ve tried repeatedly to contact the IRS, but no one has responded, or the IRS hasn’t responded by the 

date promised.
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Después de que la Agencia Federal para el Manejo de Emergencias (FEMA, por sus siglas en inglés) emita una 
declaración de desastre, firmada por el Presidente, el IRS puede proporcionar el alivio tributario administrativo por 
desastre a quienes residen en la zona declarada de desastre.

Visite www.irs.gov/espanol y busque las noticias del IRS  “Alrededor de la Nación” para ver las nuevas actualizaciones 
que detallan el alivio tributario administrativo por desastre disponible en su zona. También puede encontrar información 
adicional sobre desastres y/o descargar los formularios y publicaciones del IRS en www.irs.gov/espanol.

El alivio tributario administrativo por desastre, por lo general, incluye el aplazamiento de ciertos plazos de presentación 
y el pago de impuestos para los contribuyentes. Si su dirección de registro con el IRS está ubicada dentro de la zona 
declarada de desastre que figura en las nuevas actualizaciones, usted recibirá automáticamente el alivio tributario 
administrativo por desastre del IRS. Los contribuyentes que residen o tienen un negocio ubicado fuera de la zona de 
desastre cubierta, deben llamar al IRS a la línea directa de desastre al 1-866-562-5227 para solicitar el alivio tributario 
administrativo por desastre.

Si usted tiene una pérdida fortuita por desastre no reembolsada y presentó una declaración de impuestos federales 
sobre los ingresos en el año tributario anterior y pagó los impuestos federales sobre los ingresos, es posible que pueda 
presentar una declaración enmendada ahora (o esperar hasta el próximo año) para reclamar su pérdida fortuita por 
desastre no reembolsada. Consulte la Publicación 547(SP), Hechos Fortuitos, Desastres y Robos (PDF), Publicación 
584(SP), Registro de Pérdidas por Hechos Fortuitos (Imprevistos), Desastres y Robos (Propiedad de Uso Personal) 
(PDF), y la Publicación 584-B, Business Casualty, Disaster, and Theft Loss Workbook (PDF, en inglés) (Libro de 
trabajo para negocios sobre las pérdidas por hechos fortuitos, desastres y robos.

Otro alivio 
El IRS eliminará las tarifas habituales por las copias de las declaraciones de impuestos presentadas anteriormente para 
los contribuyentes ubicados en la zona de desastre cubierta. Los contribuyentes deben anotar la Declaración de Desastre 
de FEMA asignada y el desastre (por ejemplo, “FEMA-4596, Alabama – Tormentas severas, vientos en línea recta y 
tornados”) en letras negritas en la parte superior del Formulario 4506(SP), Solicitud de Copia de la Declaración de 
Impuestos (PDF) o del Formulario 4506-T, (PDF, en inglés) Request for Transcript of Tax Return (Solicitud de una 
transcripción de la declaración de impuestos), según corresponda, y enviarlo al IRS. Busque “Obtenga su registro 
tributario” en www.irs.gov/espanol para solicitar su transcripción en línea.

Los contribuyentes que son contactados por el IRS sobre un asunto de cobro o de revisión deben explicar cómo les 
afecta el desastre, para que el IRS pueda brindar la consideración adecuada a sus casos.

Para obtener información y ayuda en casos de desastre
	� Busque “Desastre” en www.irs.gov/espanol

	� Solicite las transcripciones de impuestos del IRS en línea en: https://www.irs.gov/es/individuals/get-transcript 
	� Solicite las transcripciones utilizando su teléfono inteligente con la aplicación móvil IRS2Go

	� Llame al IRS a la línea directa de desastres, al 1-866-562-5227
	� Comuníquese con su profesional de impuestos
	� Visite el sitio web de la Agencia Federal para el Manejo de Emergencias en www.fema.gov/espanol 
	� Visite el sitio web de Asistencia Federal en caso de Desastres en www.disasterassistance.gov/espanol 
	� Visite el sitio web de la Administración de Pequeñas Empresas para obtener información sobre los préstamos por 

desastres a bajo interés en: www.sba.gov/espanol 

El Servicio del Defensor del Contribuyente (TAS, por sus siglas en inglés), 1-877-777-4778, puede 
ayudarle si:

	� Su problema le está causando dificultades financieras a usted, su familia o su negocio.
	� Usted enfrenta (o su negocio está enfrentando) una amenaza inmediata de acción adversa.

	� Usted ha intentado comunicarse repetidamente con el IRS, pero nadie ha respondido, o el IRS no ha respondido para 
la fecha prometida.

Asistencia del  en caso de 
Desastres
Zona de Desastre Declarada Federalmente 
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